

ФУТБОЛ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ-2000/01

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Высший дивизион. 18-й тур

Вчера в Ньоне состоялась жеребьевка 3-го квалификационного раунда «ЛОКО» ЛУЧШЕ БЫ ВСТРЕТИТЬСЯ С ФЕДОТОВЫМ, А ПРИДЕТСЯ, СКОРЕЕ ВСЕГО, С ХЛЕСТОВЫМ

ЗОЛОТАЯ ГОНКА ПОРА ЭКОНОМИИ СИЛ ДЛЯ «СПАРТАКА» И «ЛОКОМОТИВА» МИНОВАЛА. В БОЙ БРОШЕНЫ ЛУЧШИЕ

Победитель матча **Бешикташ** Турция - **Левски** Болгария - **ЛОКОМОТИВ М** Россия
ТИРОЛЬ Австрия - **ВАЛЕНСИЯ** Испания
Победитель матча **Зимбру** Молдавия - **Марибор** Словения - **СПАРТА** Чехия
Победитель матча **Брондбю** Дания - **КР Рейкьявик** Исландия - **ГАМБУРГ** Германия
ИНТЕР Италия - Победитель матча **Хельсингборг** Швеция - **БАТЭ** Белоруссия
Победитель матча **Хака** Финляндия - **Интер Бр** Словакия - **ЛИОН** Франция
Победитель матча **Андерлехт** Бельгия - **Анортосис** Кипр - **ПОРТУ** Португалия
ХЕРФЕЛЬБЕ Дания - Победитель матча **Рейнджерс** Шотландия - **Жальгирис К** Литва
ДИНАМО К Украина - Победитель матча **Црвена Звезда** Югославия - **Торпедо Кт** Украина
Победитель матча **Динамо Бх** Румыния - **Полония** Польша - **ПАНАТИНАИКОС** Греция
ЛИДС Англия - **МЮНХЕН 1860** Германия
Победитель матча **Штурм** Австрия - **Хапоэль ТА** Израиль - **ФЕЙЕНООРД** Голландия
Победитель матча **Хайдук** Хорватия - **Дунаферр** Венгрия -
Победитель матча **Шелбурн** Ирландия - **Русенборг** Норвегия
САНКТ-ГАЛЛЕН Швейцария - **ГАЛАТАСАРАЙ** Турция
МИЛАН Италия - **ДИНАМО З** Хорватия
Победитель матча **Шахтер** Украина - **Левадия** Эстония -
Победитель матча **Славия** Чехия - **Шамкир** Азербайджан



В межсезонье-2000 турецкий «Бешикташ» - наиболее вероятный соперник московского «Локомотива» в 3-м квалификационном раунде Лиги чемпионов - приобрел не только Дмитрия Хлестова, но и темнокожего французского форварда Паскаля НУМА (второй справа).

Первые матчи состоятся 8 и 9 августа, ответные - 22 и 23 августа. Победители двухматчевых плейнатов примут участие в групповом турнире Лиги чемпионов, неудачники продолжат выступления в 1/6 финала Кубка УЕФА.

Жеребьевка определила в соперники железнодорожникам пару команд, которая является одной из самых сильных среди «непосеянных». Если исходить исключительно из рейтингов УЕФА, то, как уже сообщал вчера «СЭ», худшим вариантом для «Локо» стало бы попадание на немецкие «Гамбург» и «Мюнхен 1860». Третьей по уровню рейтинга оказалась пара «Андерлехт» - «Анортосис», а на четвертом месте значились как раз болгарская и турецкая команды.

Реальную силу участников турнира в начале сезона можно оценить лишь условно. Большинство из них в преддверии Лиги чемпионов значительно обновили составы. О том, насколько быстро новички сумеют вписаться в команды, можно будет говорить лишь после того, как будет сыграно несколько матчей.

Фаворитом в паре «Бешикташ» - «Левски», а значит, и более опасным оппонентом для «Локомотива», без сомнения, является турецкий клуб. Приглашение знаменитого итальянца Невио Скала на пост главного тренера должно, по мысли руководства «Бешикташа», решить проблему дисциплины - ведь именно ее отсутствие долгое время не позволяло туркам показывать высокие результаты на европейском уровне. Что же касается финансовых возможностей

серебряного призера чемпионата Турции, то они выглядят чуть ли не безграничными.

Не секрет, что «Бешикташ», как и некоторые другие турецкие клубы, может позволить себе закупать звезд первой величины, выступающих за национальные сборные. Последними приобретениями «черных орлов» стали француз Нума, словак Кархан и россиянин Хлестов, которых Скала в интервью болгарским журналистам назвал игроками основного состава. Стоит добавить, что бок о бок с ними будут действовать четыре футболиста сборной Турции, ставшей открытием Евро-2000.

По составу «Левски», конечно, уступает соперникам. Тем не менее в распоряжении Владимира Федотова есть несколько футболистов сборной Болгарии, за которыми охотятся ведущие европейские клубы. А приглашение нескольких легионеров, выступающих в чемпионате России, наверняка позволит российскому специалисту без особого труда создать команду, отвечающую его видению футбола.

Очевидно одно: если «Левски» все-таки удастся пройти «Бешикташ», то в матчах против «Локомотива» у него будет одно значительное преимущество: Федотов в отличие от Скала знает о возможностях и игре железнодорожников практически все.

Глеб КОСАКОВСКИЙ

Юрий СЕМИН У «ЛЕВСКИ» В БОРЬБЕ С «БЕШИКТАШЕМ» ШАНСОВ НЕТ

Сообщение о том, что соперник «Локомотива» в Лиге чемпионов определится после встречи болгарского «Левски» с турецким «Бешикташем», особого воодушевления у Юрия Семина не вызвало.

Судя по раскладу, который был перед жеребьевкой, это один из худших вариантов. «Гамбург», «Мюнхен», «Андерлехт», «Бешикташ» - эти клубы и поставили бы в один ряд, самый высокий.

Что можете сказать о предстоящем болгаро-турецком противостоянии?

Фаворит очевиден - «Бешикташ». Хотелось бы, конечно, чтобы верх взяла команда Владимира Федотова - это все-таки наш, российский, тренер. Но, боюсь, болгарам не выстоять.

Высокая оценка «Бешикташа» основывается, очевидно, на последних успехах «Галатасарая» и турецкой сборной.

Футбол в этой стране развивается семимильными шагами. А в этом сезоне турки и

во все сотворили чудо. Помните, киевское «Динамо» побеждало когда-то «Бешикташ» со счетом 5:0? Нет, теперь там играют в совсем другой футбол.

Несколько лет назад «Локомотив» соперничал с турками «Коджаелиспор». Какие воспоминания остались у вас от тех встреч, по сумме которых была одержана победа?

Во-первых, то, как турецкие болельщики поддерживали своих любимцев и в Москве, и особенно у себя дома. Там, к тому же, была страшная жара. Игроки достаточно техничные, со своеобразной манерой действий.

«Коджаелиспор» не идет ни в какое сравнение с «Бешикташем»...

Ну естественно. «Бешикташ» входит в число стабильно играющих турецких лидеров. Это клуб, который в состоянии потратить на покупку игроков 50 миллионов долларов, предлагать четырех-пятимиллионные контракты.

Но намеренка вы довольны тем, что ответный матч состоится в Москве.

Не буду оригинален, если скажу, что всегда лучше проводить решающую игру дома. Но все будет зависеть от того, каким подойдет «Локомотив» к этим играм. Встреча со «Спартак» навеивает оптимизм. Однако и турки, конечно же, не дремлют.

Вы намерены повидать их в деле?

Обязательно. На одну из игр «Бешикташ» - «Левски» съезжу сам, на другую поедет Эштреков.

Как бы то ни было, вы, наверное, уже сейчас имеете теоретическое представление о собственных шансах. Насколько сопоставим уровень лидеров российского и турецкого чемпионатов?

В чем-то они сильнее нас, в чем-то - мы их. Пожалуй, соперники равнзначные.

Мы говорили только о «Бешикташе». Неужели, по вашему, у «Левски» нет никаких шансов?

Думаю, это именно так.

Михаил ПУШКАНСКИЙ

ДОСЬЕ «СЭ»

БЕШИКТАШ Стамбул
14-кратный чемпион Турции.
5-кратный обладатель Кубка Турции.
Достижения в еврокубках:
Кубок чемпионов-86/87, 1/4 финала, «Динамо» Киев - 0:5, 0:0.
Лига чемпионов-97/98, третье место в групповом турнире.
В сезоне-99/2000 «Бешикташ» играл во 2-м квалификационном раунде Лиги чемпионов и уступил по сумме двух матчей израильскому «Хапоэлю» Хайфа - 1:1, 0:0.

С первых же лет существования «Бешикташ» ориентировался строго на европейский футбол: из 44 тренеров, работавших с командой за все время ее существования, лишь 17 были турками. Из наиболее известных специалистов «Бешикташ» тренировали: валлиец Джон Тошак, немец Кристоф Даум и нынешний наставник команды итальянец Невио Скала. Несколько футболистов «Бешикташа» регулярно привлекаются к играм за сборную Турции: Февзи, Айхан, Тайфур, Эмир. Новый тренер клуба уже успел еще более усилить состав, пригласив в межсезонье таких известных игроков, как россиянин Дмитрий Хлестов, француз Паскаль Нума и словак Мирослав Кархан.

ДОСЬЕ «СЭ»

ЛЕВСКИ София
21-кратный чемпион Болгарии.
12-кратный обладатель Кубка Болгарии.
Достижения в еврокубках:
1/8 финала Кубка и Лиги чемпионов - 65/66, 77/78, 84/85, 93/94.
1/4 финала Кубка кубков - 69/70, 76/77, 86/87.
1/4 финала Кубка УЕФА - 75/76.

В прошлом сезоне выступал в Кубке УЕФА. Победил кипрский «Аполлон» (2:0, 0:0) и хорватский «Хайдук» (3:0, 0:0). В 1/32ступил итальянскому «Ювентусу» (1:3, 1:1).

В 1-м квалификационном раунде Лиги чемпионов сезона-2000/01 «Левски» встретился с люксембургским «Дюделанжем» (4:0 и 2:0).

Лидерами команды в этом сезоне являются игроки сборной Болгарии и кандидаты в нее: Димитар Иванов, Александр Александров, Лилян Стоянов, Георги Марков, Георги Иванов. Российским болельщикам хорошо известны сразу несколько футболистов болгарского клуба: помимо российского и украинского легионеров это бразилец Леонидас, выступавший за московское «Торпедо» и ЦСКА, а также Георги Бачев, которого собирался приобрести «Спартак». Сейчас бывший форвард сборной Болгарии залечивает травму позвоночника и в ближайшее время вряд ли появится на поле.

Невио СКАЛА, главный тренер «Бешикташа»:

«Левски» - весьма дисциплинированная и достаточно сильная команда. Мы должны быть внимательными. Постараемся уже в первом матче победить с хорошим счетом. Верю, что выйдем в следующий раунд, где нас ждет «Локомотив». Мне уже сказали, что в прошлом году мой новый клуб интересовался игроком этой команды - защитником (Чугайновым, - СЭ). Главная проблема «Бешикташа» заключается в том, что легионеры и игроки сборной Турции начали подготовку очень поздно.

Владимир ФЕДОТОВ, главный тренер «Левски»:

Пока о том, насколько нам повезло или, наоборот, не повезло с жеребьевкой, я не задумывался. Все мысли сейчас о ближайшем сопернике: «Бешикташ» я считаю очень серьезным оппонентом. Хотя, конечно, приятно уже то, что «Локомотив» мне хорошо знаком.

Уверен, что на поле команды не окажется даже игрок Смертина. Семин найдет кем его заменить. «Локомотиву» осталось только добиться стабильности на европейской арене, чего я ему и желаю.

Пройти «Бешикташ» будет чрезвычайно сложно. Знаю об этом не понаслышке: мне приходилось сталкиваться с турецкими командами. Особую тревогу вызывает 12-й игрок наших соперников - зрители. У «Бешикташа» они настолько экспансивны, что могут дать фору даже фанатам «Галатасарая». Вышеуказанное выглядит «Бешикташ» и по имени.

Если «Спартак» и «Локомотив» и сыграют теперь между собой в сезоне-2000, то только в «золотом» матче. Состоится ли третья в сезоне встреча лучших российских команд, зависит только от них самих. 12 матчей осталось провести «Спартак», 13 - «Локомотиву». И первыми вехами на этом тернистом пути станут сегодняшние игры в Лужниках и Воронеже.

И Олег Романцев, и Юрий Семин прекрасно понимают: даже минимальная потеря очков в матчах с середняками и аутсайдерами может оказаться невосполнимой. Ведь конкурент постарается из кожи вон вылезти - лишь бы сыграть лучше. Интригу поддерживает и то, что календарь подготовил для чемпионов и вице-чемпионов страны почти одних и тех же соперников и на тех же полях. Отличия невелики: «Локомотиву» предстоит сыграть с «Торпедо» и «Уралом», а «Спартак» - сегодня с «Крыльями». Матчи с одинаковыми остальными командами будут напоминать серию послематчевых пенальти: понахмулся - остаётся надеяться на ответную любезность конкурента. А не дожидясь - прощай, золотые медали. Не такое уж заочное противостояние у лидеров намечается, не правда ли?

Потому для обоих тренеров и выходит сегодня на первый план кадровые проблемы. Романцева прежде всего волнует оборона. Хизанейшили молод, а Ковтун, пока болен, соскучился не только по игре, но и по желтым карточкам. Что и доказал, получив накануне в матче за дубль четвертый «горчичник». Возможно, «Спартак» вырвет у Чүйеца, которого, правда, еще надо заставить.

У Семина проблемы другого рода. Без Смертина и травмированного Цимбалера круг соиздателей у «Локо» сузился. Окажут ли Лосквова достойную поддержку Харлачев, Дроздов или Джанашия?

В любом случае, в бой будут брошены лучшие. Пора экономии сил миновала - претендентов на золото ждет тяжелейший финишный спурт.

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ

Александр ТАРХАНОВ, главный тренер «Крыльев Советов»:

Перед выходом на поле никаких наскоков не будет. «Спартак» есть «Спартак». Я пока попрошу каждого сыграть так, как он умеет.

Валерий НЕНЕНКО, главный тренер «Факела»:

Буду настраивать команду на максимальный результат. Хотя и ничья нас не огорчит - это для «Факела» задача-минимум. Преимущество «Локомотива» в техническом мастерстве и сыгранности нам удастся снискать только с помощью полной самоотдачи и неукоснительного выполнения установок на игру.

«СПАРТАК» И «ЛОКОМОТИВ» ПРОТИВ АУТСАЙДЕРОВ

	И	В	Н	П	М	О	%
СПАРТАК (дома)	7	6	1	0	20-1	19	90,5
ЛОКОМОТИВ (в гостях)	12	7	2	3	18-9	23	63,9

«СЭ» - ИНТЕРНЕТ • ВОПРОС ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

КАКИМ БУДЕТ ОТВЕТ «СПАРТАКА» ОТ МОСКОВСКОГО «ЛОКОМОТИВА» ПОСЛЕ 18-го ТУРА?

Отвечали 1575 человек

8 очков	(192)	12,2%
7 очков	(162)	10,3%
5 очков (как сейчас)	(716)	45,5%
3 очка	(136)	8,6%
2 очка	(369)	23,4%

Представление матчей тура - стр. 2 - 3

НЕ КРУШИТЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ! ВИНОВАТЫ НЕ ОНИ ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ НАМЕРЕНЫ ПРОВЕСТИ СЛУШАНИЯ ПО ПОВОДУ ФУТБОЛЬНЫХ ТЕЛЕТРАНСЛЯЦИЙ

Вчера в редакцию «СЭ» поступило письмо, подписанное председателем комитета Государственной Думы по информационной политике Константином Гетровым и еще четырьмя депутатами - Павлом Коваленко, Владимир Булавин, Александром Шубиным и Валерием Комиссаровым. В письме, в частности, говорится:

«В последнее время в российской печати все чаще обсуждается вопрос, почему болельщики страны практически лишены возможности смотреть по телевизионным каналам матчи чемпионата РФ по футболу. Трансляции домашних матчей «Спартак», да еще не по самому распространенному каналу RenTV, проблему не решают. Впрочем, нынешняя ситуация стала лишь обострением общего положения дел в освещении отечественного футбола и хоккея на телевидении. Уже давно трансляции матчей самых любимых народом видов спорта - футбола и хоккея - носят эпизодический и случайный характер.

Клубы по европейскому примеру хотят получать за права трансляций солидные деньги, а у телеканалов

своей бизнес, и им, по причине недостаточно сформированности рекламного рынка, невыгодно размещать в своей сетке дорогостоящие спортивные блоки, да еще в прайм-тайм - затраты не окупаются. Гораздо выгоднее купить даже плохой детектив и набить его рекламой. В результате в проигранные остаются болельщики, особенно те, которые не живут в Москве.

В связи с этим мы, депутаты Государственной Думы, члены комитета по информационной политике, намерены сразу после каникул провести парламентские слушания на тему «Экономические условия телевизионных трансляций и показа футбольных и хоккейных матчей чемпионатов РФ». На эту официальную дискуссию будут приглашены представители Правительства РФ, крупнейших телеканалов, ведущих футбольных и хоккейных клубов страны, спортивные функционеры ПФЛ и РХЛ.

В ходе этих слушаний мы постараемся выработать основные принципы, по которым телевидению станет выгодно показывать отечественный футбол и хоккей.

Одной из главных тем обсуждения станет возможность государственной поддержки в этом вопросе. На сегодняшний день это, на наш взгляд, единственная реальная возможность вернуть болельщикам их любимое телезрелище. По нашему представлению, в бюджете страны уже на 2001 год необходимо предусмотреть выделение средств для решения этой проблемы. В какой форме они будут выделяться, сколько и как использоваться, это и предполагается конкретизировать на осенних парламентских слушаниях. Возможно, это будет увеличение бюджета РТР или ОРТ. Может быть, за счет бюджетных средств целесообразно будет выкупить права на показ матчей у клубов и на конкурсной основе (что может лучше, больше и в наиболее удобное время показывать игры) передать эти права телеканалу или телеканалам.

Словом, варианты, как говорится, есть. Важно, чтобы использование этих бюджетных средств было максимально эффективным.

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

БАСКЕТБОЛ. Вчера литовский центровой Гинтарас Эйникис, прилетевший в Москву в четверг вечером, возобновил переговоры с ЦСКА о продлении контракта на предстоящий сезон. После длительной беседы с представителями администрации армейского клуба Эйникис сказал корреспонденту «СЭ» Александру ФЕДОТОВУ, что пока не знает, останется в команде или нет. По словам баскетболиста, это скорее всего определится сегодня, когда он и его агент Александр Раскович повторно встретятся с руководством ЦСКА. Тем временем в литовской газете «Летувос Ритас» появилась информация о том, что Эйникисом всевозыг интересуется еще один российский клуб - казанский УНИКС. Сам игрок комментировать это сообщение отказался.

ТЕННИС. Мужской турнир в Амстердаме. 1/4 финала. Давыденко (Россия) - Бехренд (Германия) - 6:2, 1:6, 6:4. Слюйтер (Голландия) - Калатрава (Испания) - 7:6 (7:4), 6:4. В полуфинале Давыденко сыграет со Слюйтером. Кемперс (Голландия) - Рууд (Норвегия) - 4:6, 7:6 (7:5), 6:3.

Мужской турнир в Штутгарте. 1/8 финала. Медведев (Украина) - Кафельников (Россия, 2) - 6:7 (4:7), 7:5, 6:3. 1/4 финала. Гаудио (Аргентина) - Медведев - 6:1, 7:6 (7:3). Илье (Австралия) - Шутлер (Германия) - 6:3, 6:4. Сильяри (Аргентина, 5) - Кучера (Словакия) - 7:5, 6:1. Элнер (Германия) - Новак (Чехия) - 6:2, 6:1.

Кубок Дэвиса. Мировая группа. 1/2 финала. Испания - США - 2:0. А.Коста - Т.Мартин - 6:4, 6:4, 6:4. Коррета - Гамбил - 1:6, 6:3, 6:4, 6:4. Для того чтобы в третий раз в истории и впервые за последние 33 года выйти в финал, испанцам достаточно сегодня выиграть парную встречу.

Квалификационные матчи за место в Мировой группе-2001. Франция - Австрия - 2:0. Эккоде - Мельцер - 6:2, 6:4, 6:2. Грожан - Кукбек - 6:3, 6:2, 6:3.

Швейцария - Белоруссия - 1:0. Бастль - Мирный - 6:4, 7:6 (7:4), 6:2. Италия - Бельгия - 0:1. Гаудени - О.Роус - 2:6, 5:7, 3:6.

ВЕЛОШОССЕ. Американец Ленс Армстронг («Ю. Эс. Постал») за два дня до окончания «Тур де Франс» фактически обеспечил себе вторую подряд победу в общем зачете этой супермногодневки. Вчера он выиграл 19-й этап, проехав дистанцию разделив протяженность 58,5 км, с очень высокой средней скоростью 53,986 км/ч (второй показатель в истории разделов «Тур»). Вторым с отставанием 0,25 финишировал немец Ян Ульрих, третьим - француз Кристоф Моро - 2:12. Преимущество Армстронга над Ульрихом, занимающим 2-е место в общем зачете, возросло до 6:02, и теперь только внезапная травма или крайне неблагоприятное стечение обстоятельств могут помешать американцу сохранить лидерство до конца гонки.

ХОККЕЙ. Предсезонный турнир российских команд в Паоляки (Финляндия). Металлург Нк - СКА - 1:0. Салават Юлаев - Локомотив - 1:1.

Товарищеский матч. «Молот-Прикамье» - «Динамо-Энергия» - 3:0.